

有“吃人”马葫芦,还有行路“绊脚石”

群力第五大道这些“拦路虎”该清了



本报讯(记者 杨大维文/摄)“当时天有点黑,我也没注意,一脚就踩到井盖的窟窿里!”20日15时许,市民李先生去群力第五大道办事,因为没有留意脚下,右脚踩进马葫芦破损的井盖内,脚踝险些受伤。

21日,记者在群力第五大道与融江路交口处的人行道上,见到这个破损的马葫芦。井盖直径大约60多厘米,为双层设计,上面的铸铁井盖已丢失,距地面近10厘米的底层水泥井盖残缺不全,最大的破损面积直径20多厘米,能轻松放入成人的一只脚。附近一栋写字楼的保安告诉记者,这个井盖已经破损半个多月了,经常有行人在此崴脚,也有送餐员的电瓶车前轮被卡住,将轮胎挤爆。他往窟窿里看,发现里面没有污水,估计是一个线缆井。该保安还说,沿着群力第五大道从融江路到丽江路,还是很多破损的步道板,时

常有车辆陷进去。

在群力第五大道2688号广发银行门前的人行道上,一些车辆停在划好的停车位中。但有一处停车位因步道板缺失,凹进地面10多厘米,一位寻找车位的大众CC车主下车看看破损的地面,又看看自家车的底盘,摇摇头又去找新的停车位。同样,在群力第五大道2626号门前人行道上,一处5平方米的破损步道板,也影响了市民停车。

在群力第五大道翠湖天地璞园小区公交站台,一个马葫芦高出地面近20厘米,在此上下车的乘客只能绕行通过。一些市民表示,现在天黑得越来越早,要是老人或孩子没有注意到这个“绊脚石”,很容易绊倒受伤。

就此事,记者与“12345”取得联系,工作人员表示,尽快查找“吃人”马葫芦的所属单位,及时更换水泥井盖和上面的铸铁井盖。



群力第五大道2688号广发银行门前的破损步道板。



群力第五大道翠湖天地璞园小区公交站台旁,一个马葫芦突出地面。

群力第五大道和融江路交口的破损井盖。



一份秋天的礼物

“为你读书”公益行动为黑龙江方正县捐赠万余册图书

本报记者 李佳琪

“数间茅屋闲临水,一盏秋灯夜读书。”这句诗出自刘禹锡,讲述了自己即便身处简陋的环境,仍不忘挑灯夜读。9月20日上午,在哈尔滨市方正县实验小学(以下简称“实小”)的多功能教室里,一场拼多多“为你读书”公益捐赠仪式暨“绿书签行动”如期举行。

这是拼多多“为你读书”公益行动首次走进黑龙江省,一共为方正县23所中小学捐赠了11181册图书和50个足球。“通过这次捐赠行动,我们再一次感受到企业的社会责任担当和真诚的爱。”出席仪式并致感谢辞的方正县委宣传部副部长雷云国表示。此次,还邀请黑龙江省著名儿童文学作家大可老师现场为实小的学生上了一堂生动的分享课,鼓励孩子们多读书、读好书,用阅读点亮成长。



▲“为你读书”公益行动走进黑龙江方正县。

生活中的诗和远方

“当地上的路灯闪烁时,夜空中的明星也闪烁。当地上一人走过时,夜空中那流星也划过……”这一段描写夜空的文字出自实小六年四班的孟令委同学之手。他告诉记者,这首小诗的创作灵感来源于一次放学回家路上的“仰望星空”,但更多得益于自己平时在阅读过程中对于文章精彩片段、优美词汇的积累。这首小诗已在校刊上发表,也给了孟令委很大的鼓舞,他将会更用心地去阅读好书,为提高写作能力打好基础。

读书可以开启智慧之门,启迪思想之光。“学校里像孟令委这样的孩子还有很多,我们鼓励孩子们多读多写,然后把好的作品编辑成册印发,对孩子们来说,是很大的鼓励。”据实小校长王亮介绍,学校始终非常注重为学生创设良好的读书环境,在各学年共设立12个读书空间,在每个班级设立“图书角”,方便学生随时阅读、随地阅读、随心阅读。近年来,实小还响应“把读书作为一件大事来抓”的号召,让师生多读书、爱读书、读好书、善读书。

此次拼多多“为你读书”公益捐赠为方正县的中小学师生带来了不少好书,既有讲述爱国主

义故事、传播红色信仰力量的《红星照耀中国》《红色经典文库》系列丛书,也有展示历史文化魅力的《上下五千年》《中国大历史》,还有自然科学类的《昆虫漫画》《小行星旅行记》等书籍,丰富且实用。读书会帮助我们找到生活中的诗和远方。实小副校长王卓丽称,拼多多的此次捐赠丰富了学校的图书,学校会合理安排,精心利用,进一步丰富学校的阅读活动,强化孩子的阅读习惯。

推动城乡知识普惠

有了好的书,如何做好有效阅读呢?“不动笔墨不读书,读书的时候要作标记、进行思考。”在捐赠仪式上,黑龙江省著名儿童文学作家大可老师为实小六年级的学生们上了一堂“读书成就梦想,知识照亮人生”为主题的阅读分享课,对如何读名著,如何把阅读到的优质内容融入进日常写作中进行了分享,并解答了孩子们在做语文阅读理解以及作文写作上的一些困惑。孩子们边听边记,生怕错过任何一处细节。

“我很喜欢这样的课堂,很有意义,阅读不是简单地翻看,读好书也确实有利于孩子们更好地成长。”大可老师也说,希望今后还能跟随拼多多“为你读书”公益行动,去到更多的城乡学校,为孩子们分享自己的阅读和写作经验。

“民族的未来在少年,少年的未来在阅读。”方正县教育局副局长孙晓爽也出席了此次捐赠仪式。据她介绍,近年来,方正县教育局大力推进图书馆、图书角等基础设施建设,“书香校园”等阅读活动不断扩大规模、充实内容、创新方式,师生综合阅读率显著提升。但推进过程中仍存在图书陈旧,数量不足的情况。拼多多此次捐赠在一定程度上缓解了方正县中小学,尤其是偏远地区农村学校图书少、读书难的问题。这批图书已送

到方正县23所小学校,将进一步充实师生的“精神食粮”。

书籍是宝贵的财富。在各地政府和爱心企业、爱心人士的支持下,越来越多偏远地区的孩子有书读,读好书,爱上读书。针对偏远地区、乡村儿童阅读资源匮乏问题,拼多多在2021年4月发起“为你读书”公益行动。在两年多的时间里,“为你读书”携手作家与专业人士持续走进偏远的高原、山区、村镇,为学校的孩子们捐书,带孩子们一起读书。

“拼多多作为新电商平台,希望为乡村文化振兴、城乡知识普惠贡献一份企业责任。”谈及启动“为你读书”行动的初衷,该项目负责人表示,“孩子们对世界充满了好奇和渴求,他们也在寻找对生活、对人生的答案。我们想带偏远地区孩子们一起读书,看更广阔的世界,告诉山里的孩子们,读书不仅是一种精神食粮,更是以知识改变命运的重要途径。多多读书,总有答案。”

在过去两年多里,“为你读书”公益行动走过超20个省市,包括新疆喀什、西藏林芝、宁夏闽宁、四川甘孜、吉林珲春等多地,迄今累计捐赠图书超30万册。激发阅读兴趣、培养阅读能力,拼多多希望将书籍送到更多孩子手中。



▲黑龙江省儿童文学作家大可老师为实小的学生上了一堂关于阅读的公益课。